

# 東方閃電派

逸萍

聖經明言，異端興起乃是末世預兆，這個預言現在正應驗在我們眼前。西方教會已有摩門教和耶和華見證人等，近幾年中國教會亦不甘人後，出現了好些異端，其中尤以東方閃電派最為人觸目，更叫在美國的中國基督徒震驚。他們已經踏足美國，並且到處派發書籍和光碟。本文主要基於他們所派送的兩本書—《聖靈向眾教會的說話》以下簡稱《說》和《神隱秘降臨的作工》以下簡稱《作》)一為根據，稍作分析。

## 一. 《東方閃電》的分析

大概沒有人知道東方閃電的教主是誰，只知道她是一位中國女性，有說她姓鄧。她自稱「出生在一個正常人的家庭，所以他有父母、有姐妹」，但是她說自己沒有丈夫(《說》頁196)，她的外貌和別人「長的一般，個頭不高」(《說》頁29)，「沒有一點神的味道」(《說》頁62)。最與人不同的一點可能是：她能「向人時隱時現」(《說》頁193)，叫她的跟隨者認為她是神。然而，最重要的乃是：此人的口氣卻非凡響，她說：「我是首先的，我是末後的，又是死裏復活的，完完全全的獨一真神」。(《說》頁20)她也

自稱創造主和基督。  
(《說》頁24,46)

### (一) 神學思想

#### 1. 神

她既然自稱為神，所以說「神的靈…有骨有肉、有形有像，行走在人的中間」(《說》頁193)，「人性…神性…兩方面一結合，才是完完全全的神」(《說》頁32)可是聖經說：「神是個靈」(約四24)，而且「魂無骨無肉」(路二四39)。她又說：「神的實質就是沒有觀念，沒有思維…直接體現靈的原意…不摻有人的一點意思」(《說》頁194)這句話叫人莫名其妙。

問題最嚴重的卻是「第二次道成肉身」這一點。聖經說：「兒女既同有血肉之體，祂也照樣親自成了血肉之體，特要藉著死，敗壞那掌死權的」(來二14)，可見耶穌道成肉身是為了贖罪，不是玩把戲，也不是因為自己根本是人，所以自圓其說。

#### 2. 耶穌

她同意「耶穌釘十字架…救贖罪人」(《說》頁135-136)，但是她並不同意耶穌身體復活(《說》頁35-36)，而且「第一次道成肉身的神並沒有將道成肉身的工作作完全」(《說》頁550)，所以她現在再



聖靈向眾教會的說話



神隱秘降臨的作工

來完成這工作。此外，她最反對傳統中的基督再來的觀念，強調說「那些不領受真理卻一味等待耶穌駕著『白雲朵朵』降臨的人定規是褻瀆聖靈的人」(《說》頁611)。

#### 3. 罪和救恩

東方閃電不談罪，也不談救恩，因為她的工作是審判。但是她也曾說：「對神作工的宗旨沒有清楚認識的人沒有一個能『得救』的。不管人以前如何抵擋神，但當人明白神作工的宗旨而且能努力去滿足神的時候，神就將人以往的罪一筆勾銷。」(《說》頁404-405)換言之，接受基督教恩不能叫你得救，因為你仍然沒滿足這位第二次道成肉身的神，這才是你的罪除非你滿足他，你不能得救。

#### 4. 聖經

她認為聖經已經過時，因為「神在每個時代都特定許多類似律法一樣的規條來讓人守…在恩典時代廢除了許多律法時代的作法…廢除之後擬定了許多適合當時的作法…今天的神來了就給廢去了不需再守，而且擬定了許多適合今天

作工的作法。」(《說》頁144)所以他們教導信徒要「在聖靈現時說話的基礎上…追求真理進深，不持守以往真理的解釋。」(《說》頁234)換言之，他們全盤推翻聖經！

### 5. 其他

他們雖然同意人類是神所創造，但是也教導輪迴，說：「人的生存是在靈魂輪流投胎的基礎上…人的靈魂來了又去、去了又來，就這樣地維持著整個人類的生存。」(《說》頁681)。但是聖經卻不同意輪迴，因為聖經說…「人人都有一死，死後且有審判」(來九27)。

## (二) 工作計劃

### 1. 六千年、三步工作、三個時代

這位第二次道成肉身的神曾經表示自己「作工僅是六千年」(《說》頁430)，其中有「三步工作(創世、救贖、毀滅)…我第一次來在人間是救贖時代…最先看見我的人是恩典時代的猶太人，這是我的第一次在肉身中的作工。在國度時代…是我的第二次在肉身中的作工…」(《說》頁62)。又說「六千年的經營計劃當中，一共分…三個時代：起初的律法時代、恩典時代(即救贖時代)、末了的國度時代」(《說》頁455)。

### 2. 審判

她在兩書中不斷的對所有人類發出定罪的話和審判的預告，譬如：「我帶下了焚燒、帶下了烈怒、帶下了所有的災難…在我烈怒的焚燒之

中…在我威嚴的審判中…在我嚴厲的話語之下，人都自愧蒙羞，無地自容。回想以往，對我冷嘲熱諷…無時不在悖逆我，再觀今日，有誰不流淚？有誰不自責？」(《作》頁81-81)

### 3. 最終理想

東方閃電自言要領導屬她的人進入新時代，永遠享福。她說：「把我預定的人重新收回來，我把我的靈重新降在你們身上」(《說》頁36)，「活在我這靈裡的，都已超脫…脫去思維，脫去觀念」(《說》頁36)而且脫去屬地的生活，「我必須讓你們轉入另一種境界，來完成我的工作，來通行我的旨意…必須有大團體出現…脫離家庭的，父母的，妻子、丈夫、兒女的，便是進入靈界…眾長子共聚一處，歡歌跳舞、讚美歡呼我的聖名」(《說》頁39)。

## (三) 教會生活

他們的聚會情形相當混亂，聚會的時候，「一開始呼喊，之後唱詩、跳舞、禱告，然後就開始交通…吃喝神話」(《說》頁257)，甚至有些人當「別人一唱詩歌他手裏拿著切菜刀就開始跳舞，鍋裏的飯都糊了還不知道」(《說》頁207)。根據其他的資料，他們的聚會不但不讀聖經，而且討論奧秘(可能就是秘術之意)。

「東方閃電」神要求絕對的服從和完全的奉獻，說：「你能夠撇棄你身外的一切而任我使用嗎？…在我面前的心志『一切任神擺佈』。」(《作》頁56-57)「神家的錢財、物質，包括一切財產都是人當納的祭物，這祭物除了祭司和神可以

享用之外，任何人不得享用…你既信神就當為神的工作獻出你該獻的一份，否則，你不配吃喝神的話，不配寄存在神的家中」(《說》頁699-700)。在教會內的人不聽話會被嚴厲對付：「我對眾長子嚴格要求，不忽略一點」(《說》頁45)。

對懷疑者和抵擋者更是手段毒辣，任何人「對我抵擋，之後便『無緣無故』地死去，遭我擊殺。」(《說》頁29)「不是家庭不平安就是肉體不舒服，要不就是兒女遭殃。」(《說》頁145)「誰若抵擋我…就要受我的審判了…一落千丈，直接墮落陰間，肉體雖在地面上，但猶如一個精神病患者一樣，理智失常…。」(《作》頁55)「我說到作到，一切都在我手中，誰若疑惑必遭擊殺，沒有考慮餘地，立即斬草除根，除去我的心頭之恨。」(《說》頁691)。弟兄姐妹們，你是否慶幸你的神是一個滿有慈愛的神？

## (四) 傳教手法

這位神自言「不醫病、也不趕鬼、也不行異能…因為耶穌作過那步工作，而且神不作重複工作…他是常新不舊的神…如果又行異能，又趕鬼，一作這些事，那就不是神而是邪靈。」(《說》頁176-177)。如果沒有神蹟，他們怎樣說服人？事實上，他們透露了一個黑幫一樣的洗腦法，先是幾個月的試煉，然後讓「效力者」晉升為「子民」，之後繼續迫害：

「時間長達五個月之久…當神的說話到一個地步的時，神的名被見證，對人的試煉隨之開始…這是審判時代…當神的

筆鋒一轉，說不稱之為『效力者』而是『子民』之時，所有的人都欣喜若狂，這是人的致命處，神正是抓住人的這個要害說話的…[使人]心服、口服、眼服…」(《作》頁239-242)。

從上面的描述，首先我們看見他們教會中除了祭司和長子的階級外，還有子民和效力者。效力者可能只不過是那些和他們有初步接觸的人，當他們向這個人傳教一段時候，這個所謂「試煉」就會開始，從上文看來，可能是一些邪靈或者人為的攻擊，直至他投降。

一個和他們完全沒有關係的人怎麼可能變為效力者？根據其他的資料，他們有所謂「摸底、鋪路」的陰謀，「摸底」就是潛伏到教會中鑑定那些是熱心愛主的忠堅份子，譬如那些翻聖經熟、早來晚走的人，然後和他認同。拉好關係之後就「鋪路」，即是談一些轉變觀念的道理，譬如問天堂在天上還是在地上，或者質疑基督徒對「被提」的解釋，於是最後轉入正題，談到上帝的第二次道成肉身。他們在美國的工作策略是否會和大陸一樣，現在無法得知，只知道他們的對象是信仰純正和熱心愛主的基督徒，其他人等他們卻不感興趣。

## 二. 推測前景

東方閃電很可能有志發展為世界性的宗教，她曾經對她的信徒說，「現在外國人需要你們牧養的時候還沒有到」(《說》頁36)又預言「我的發

聲要在全地傳揚…面對人類說話」(《說》頁191)。

東方閃電有沒有可能發展為世界性宗教？筆者覺得是有可能的。首先，歷史上教主自稱為神的不多，回教的穆罕默德自稱先知並見到天使；摩門教的史密斯自稱先知遇見上帝和耶穌，所以東方閃電的宣稱，我們不可掉之以輕心。其次，一神宗教的書籍中自稱「神的話」的只有聖經、摩門經、和可蘭經，現在可以加上東方閃電的書籍，由此可見他們背後的邪靈力量相當大。當然也有一些宗教組織，雖然教主自稱為神，但是很快便解散。東方閃電是否會步摩門教和統一教的後塵，從一個人人視為邪教的小組織開始，變成世界性的宗教？還是她日後會化為烏有、煙消雲散？現在沒有人知道，只知道萬事在神手中。

## 三. 如何面對異端

教會領袖必須緊急裝備信徒，免受東方閃電或者任何異端的迷惑。首先，教會要注重聖經真理和純正教義的教導，讓信徒知道，不能依靠感覺去辨別真偽，不能被靈異事物目眩，更不能讓世俗智慧混淆真道。如果基本教義認清楚了，就不容易受異端欺騙。

其次，要學習護教學，不但要明白異端的錯誤，更要知道基督教的證據。舉個例來說，聖經中準確的預言是神自己的明證，神曾經向偶像挑戰，請它們「把將來的事

指示我們」(賽四十一22)；在新約，耶穌和門徒的神蹟都是為了證明他們所傳的道(約十四11，使十四3)，但是東方閃電說自己不行神蹟，又沒有應驗的預言，甚麼證據都沒有！另外一點，聖經沒有矛盾，歷來反對聖經的人都找不到矛盾，但是這位「神的話」卻大有問題，譬如上邊所提的「六千年、三個時代」就是好例子。此外，東方閃電一面說新約廢掉舊約(見上)，又說「耶穌在恩典時代的工作，他並沒有頒佈誠命，而是成全了誠命」(《說》頁456)，顯然自相矛盾。另一例子：「耶和華…原意就是能憐憫人、能咒詛人，又能帶領人…的神」(《說》頁436)稍有神學知識的人都知道，耶和華這名字是從前的神學家根據「自有永有」(出三14)的原文而創造的，如果她是神，她怎麼可能連自己的名字是甚麼意思都搞不清楚？

當然，很難要求每一個基督徒都懂得系統神學和護教學，但是只要遵守「唯獨聖經」的原則，已經可以避免很多異端和錯誤，從他們聚會的形式，我們可以猜想得到他們一定不研讀聖經，所以如果有一個不高舉聖經的聚會，只傳講屬世學問，或者只著重激動人的情緒，不可能對靈命有甚麼幫助。願弟兄姐妹們一同儆醒。

(作者現在美國事奉)